

最高检发布检察机关依法惩治制售伪劣商品犯罪典型案例

央视网

据最高人民检察院微信公众号消息,最高人民检察院3月14日对外发布检察机关依法惩治制售伪劣商品犯罪典型案例。聚焦监督办案主责主业,检察机关始终保持打击生产、销售伪劣商品犯罪的高压态势。2022年,共批准逮捕生产、销售伪劣商品犯罪2376件3943人,起诉生产、销售伪劣商品犯罪7933件14449人。充分履行法律监督职能,建议行政执法机关移送涉嫌犯罪案件2373件2529人,监督公安机关立案744件900人。

该批典型案例共6件,分别是:王某、陈某生产、销售伪劣产品案,郝某等生产、销售伪劣产品案,马某某等销售伪劣产品案,刘某、夏某某等生产、销售有毒、有害食品案,巩某某销售伪劣种子案。

某甲等人生产、销售伪劣产品案,郑某某等人销售伪劣产品案,马某某等人销售伪劣产品案,刘某、夏某某等人生产、销售有毒、有害食品案,巩某某销售伪劣种子案。

这批典型案例体现了依法从严惩治制售伪劣商品犯罪的政策导向,强调从源头到末端深挖犯罪、精准打击,彻底斩断犯罪链条。同时,再次重申新修订食品司法解释有关法律精神,向全社会提示制售过期食品的刑事法律风险。比如,在马某某等人销售伪劣产品案中,马某某等人以低价购买过期猪肚、猪耳等猪副产品进行售卖,后被公安机关现场查获,检察机关以销售伪劣产品罪对马某某提起公诉,

最终,马某某被判处有期徒刑七年零六个月,并处罚金五十万元。

“办案中,检察机关积极参与诉源治理,严格落实普法责任,将检察建议作为推动社会治理现代化的重要抓手,以‘我管’促‘都管’,督促相关部门依法履职,共同推进制约经济社会发展的难点堵点源头治理、系统治理。”最高检第四检察厅负责人表示,下一步,检察机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央决策部署,依法严厉打击制售伪劣商品违法犯罪,强化刑事、民事、行政、公益诉讼检察综合履职,推动形成反假冒伪劣的多元共治新格局,为国家经济社会高质量发展营造良好法治环境。

两部门印发规定和办法 明确设备监理师为水平评价类职业资格

央视网

近日,市场监管总局、人力资源社会保障部联合印发了《设备监理师职业资格制度规定》《设备监理师职业资格考试实施办法》,自印发之日起正式施行。

文件明确,设备监理师为水平评价类职业资格,通过设备监理师职业资格考试并取得职业资格证书的人员,表明其已具备从事设备监理专业技术岗位工作的职业能力和水平。设

备监理师职业资格考试设置《设备监理基础知识和相关法规》《设备工程质量与检验》《设备工程项目管理》和《设备监理实务与案例分析》4个科目,实行全国统一组织、统一大纲、统一命题、统一考试。

文件推出一系列改革和便利措施。比如,参照监理工程师等相近职业资格考试工作年限要求,合理降低设备监理师考试工作年限要求;为进一步减轻考生备考压力,考试成绩有效期由2年延长至4年;为避免重复评价,取得

监理工程师职业资格证书的人员在报考设备监理师时可免考相关考试科目;为促进职业资格评价与使用的衔接,明确获得设备监理师职业资格的人员可认定其具备工程师职称等。

2023年度设备监理师职业资格考试将按照新规定组织实施,市场监管总局和人力资源社会保障部将做好新旧制度衔接,组织实施好设备监理师职业资格考试,充分发挥评价“指挥棒”作用,进一步推动行业人才队伍建设。

今年2月全国受理网络违法和不良信息举报1459.9万件

新华社 王思北

中央网信办举报中心近日公布的统计数据显示,2023年2月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报

色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1459.9万件,环比增长10.4%、同比增长18.4%。

其中,中央网信办举报中心受理举报57.4万件,各地网信举报工作部门受理举报62.5万件,全国主要网站平台受

理举报1339.9万件。在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理量占46.6%,达624.6万件。

广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。



3月14日,河北省晋州市槐树镇北白水村一家农业合作社的社员在操作机械设备给冬小麦喷洒农药(无人机照片)。

春回大地,农事渐起。燕赵大地农田上机声隆隆,农民们抢抓农时、努力耕耘的画卷徐徐展开。

新华社记者 杨世尧 摄

枪支泛滥!
美国3岁妹妹玩枪
误杀4岁姐姐

新华社 杨舒怡

美国近日再次发生儿童玩枪酿成的悲剧:3岁妹妹在家中摆弄一把半自动手枪,不慎射杀4岁姐姐。

美国有线电视新闻网13日援引警方消息报道,这起枪击事件12日发生在得克萨斯州哈里斯县休斯敦市一栋公寓楼内。哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说,初步调查显示这起枪击事件“牵涉两个分别为3岁和4岁的孩子,据信开枪的是3岁孩子,看起来(她)不是故意的”。

冈萨雷斯说,当时这家人正与亲友聚会,家里共有5名成年人和两名女童。其间,两名女童跑到卧室玩耍,而父母均以为对方在照看孩子,殊不知孩子无人看管。3岁妹妹不知怎么拿到一把子弹上膛的半自动手枪玩起来。大人们只听到一声枪响,冲进卧室一看,发现4岁的姐姐倒在地上、没有反应。

冈萨雷斯称这是一桩“原本可以避免”的悲剧。相关调查仍在进行,但冈萨雷斯估计可能会有成年人因未妥善保管枪支而受到指控。

美国民间枪支泛滥,枪支暴力高发,儿童把家长的枪支走火致死致伤事件屡见不鲜。据美国控枪组织“每个城镇研究与政策”统计,2015年至2020年,美国发生至少2070起18岁以下未成年人玩枪走火事件,造成765人死亡、1366人受伤;在大约39%的枪击事件中,开枪者年龄不超过9岁。

美国《新英格兰医学杂志》2022年发布的一项研究报告显示,美国1至19岁人群的各项死亡原因中,枪支暴力已超过车祸,跃升为头号死因。

美国航天局发起“π日”挑战

新华社 欧飒

因为包含圆周率前3位数字,每年3月14日被美国国会众议院定为“π日”。为迎接这一天到来,美国国家航空航天局发起“π日挑战”,邀请中小学生解答若干与圆周率相关的题目。

美国航天局喷气推进实验室网站发布今年π日挑战内容,包括4道新题和往年π日挑战题目。新题包括计算美国航天局“毅力”号火星车所采集的岩芯体积;通过比较詹姆斯·韦布空间望远镜与哈勃空间望远镜的主镜大小,了解两种望远镜观测能力的差异等等。美国航天局定于15日公布答案。

美国航天局还在π日活动页面发布面向中小学生和教育工作者的圆周率相关科普文章和其他资料。

美国国会众议院2009年将3月14日定为π日。联合国教科文组织2019年将这一天定为国际数学日。

世界多地每逢这个日子会举办纪念活动,例如开展背诵圆周率竞赛、举办以圆周率或数学为主题的讲座。由于代表圆周率的希腊字母π与英文单词“馅饼”(pie)谐音,一些地方还会在这一天举办吃馅饼比赛。

土耳其2月强震 已致4.8万余人遇难

新华社 王腾飞

土耳其内政部长索伊卢13日表示,2月6日发生在该国南部的强烈地震已造成至少48448人遇难,包括6660名外籍人士。

据土耳其当地媒体报道,索伊卢当天在南部哈塔伊市举行的新闻发布会上说,对灾区废墟的清理工作仍在进行。截至目前,灾区已搭建43万余顶帐篷用于安置灾民,并搭建了约1.38万个临时移动厕所。灾区还计划为灾民搭建约11.56万个安置用集装箱。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生7.7级地震,哈塔伊省灾情较为严重。此后灾区余震不断,伤亡人数持续上升。

不负农时
燕赵春耕正当时